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1
η
 Μάη Μια μέρα βαμμένη με το αίμα της εργατικής τάξης και των αγώνων της 

Συνάδελφοι-σες 

131 χρόνια συμπληρώνονται φέτος από τη μεγάλη απεργία των εργατών στο Σικάγο  του 1886, για την 

κατάκτηση του 8ωρου και 81 χρόνια από τον ματωμένο Μάη του 1936 στη Θεσσαλονίκη. Η Πρωτομαγιά του 

Σικάγου του 1886, ο ματωμένος Μάης της Θεσσαλονίκης το 1936, οι 200 κομμουνιστές της Καισαριανής την 

Πρωτομαγιά του 1944, όλοι αυτοί οι ηρωικοί αγώνες πρέπει να αποτελούν έμπνευση για την πάλη της νεολαίας 

στο σήμερα, όλων των εργαζομένων. 

Πάνω από ένας αιώνας πέρασε από τις ηρωικές αυτές στιγμές της ταξικής πάλης για το διεθνές εργατικό 

κίνημα, και η άρχουσα τάξη, τα κόμματα και οι κυβερνήσεις της προσπαθούν να μας πείσουν ότι οι 

κατακτήσεις αυτές είναι πολυτέλεια στο σήμερα. Έτσι η σύγχρονη πραγματικότητα για τον εργαζόμενο 

περιλαμβάνει τον εργασιακό μεσαίωνα των ελαστικών σχέσεων εργασίας, της μερικής και εκ περιτροπής 

απασχόλησης, της ανεργίας και της εργασιακής ανασφάλειας. Και μάλιστα σήμερα που υπάρχει τεράστιος 

πλούτος συγκεντρωμένος στα χέρια λίγων και τεράστιες δυνατότητες για να ζήσουμε εμείς και οι οικογένειάς 

μας αλλά και όλοι οι λαοί καλύτερα, οι οποίες όμως παραμένουν ανεκμετάλλευτες λόγω του σάπιου 

καπιταλιστικού συστήματος. 

Συνάδελφοι-σες 

Ο εορτασμός της Πρωτομαγιάς δεν πρέπει να γίνεται ως ένα ακόμη έθιμο από τους εργαζόμενους, αλλά ως 

συνέχιση των ταξικών αγώνων, για τις σύγχρονες ανάγκες τους. 

Οι ηρωικοί αγώνες της Πρωτομαγιάς αποδεικνύουν ότι τίποτα δεν χαρίστηκε στην εργατική τάξη. Από την πιο 

μικρή κατάκτηση ως τη μεγαλύτερη, από την αύξηση του μισθού, την αποτροπή μιας απόλυσης, την υπογραφή 

συλλογικής σύμβασης έως το ίδιο το 8ωρο. Όλα αυτά τα παραδείγματα οδηγούν σε ένα και μόνο συμπέρασμα 

ότι η εργατική τάξη τόσο ιστορικά όσο και σήμερα μόνο μέσα από αγώνες μπορεί να έχει κατακτήσεις, μπορεί 

να ζήσει καλύτερα. 

Όμως οι αιματηροί ταξικοί αγώνες της Πρωτομαγιάς φωτίζουν και μια άλλη πλευρά που αποτελεί σημαντικό 

δίδαγμα για τους εργαζόμενους. Ότι όσες κατακτήσεις και να έχουν οι εργάτες μέσα στο εκμεταλλευτικό 

σύστημα του καπιταλισμού, αν το περιεχόμενο της πάλης δεν συνδεθεί με τον αγώνα για την ανατροπή του, 

αυτές δεν μπορεί παρά να είναι προσωρινές. Το ζούμε στο πετσί μας τα 7 χρόνια της καπιταλιστικής κρίσης 

όπου ισοπέδωσαν κάθε αιματοβαμμένη εργασιακή κατάκτηση των εργαζομένων. 

Συνάδελφοι-σες 

Όπως την Πρωτομαγιά του 1886 που το κράτος των καπιταλιστών των ΗΠΑ έπνιξε στο αίμα μια ειρηνική 

διεκδικητική διαδήλωση των εργατών του Σικάγου, για το 8ωρο, έτσι και σήμερα στην ιστορία της εξέλιξης 

του καπιταλισμού αποδεικνύεται ότι η κυρίαρχη τάξη βρίσκεται σε διαρκή πόλεμο ενάντια στην εργατική τάξη. 

Το κεφάλαιο δεν γνωρίζει όρια έκφρασης και εφαρμογής της βίας στον ταξικό πόλεμο ενάντια στην εργατική 

τάξη της χώρας του και άλλων χωρών. Ο βίαιος ταξικός πόλεμος για την εκμετάλλευση της εργατικής τάξης 

κάτω από ορισμένες συνθήκες μπορεί να γίνει και με στρατιωτικά μέσα. 

Η εργατική τάξη, ο λαός της χώρας μας και οι λαοί της ευρύτερης περιοχής βρίσκονται «στο μάτι του 

κυκλώνα» των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών. Οι εστίες όξυνσης των ανταγωνισμών και πολεμικών 

συγκρούσεων εκτείνονται από την Ουκρανία, τη Μαύρη Θάλασσα, τα Βαλκάνια και το Αιγαίο, έως την 

Ανατολική Μεσόγειο, την Εγγύς Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. 

Οι εστίες αυτές δεν είναι μακριά μας. Οι εξελίξεις αυτές κρύβουν μεγάλους κινδύνους για τους εργαζόμενους 

και το λαό. 

 

 



 

Η φετινή Πρωτομαγιά μάς βρίσκει, λοιπόν, σε συνθήκες που η αδυναμία καπιταλιστικής ανάκαμψης και η 

ένταση της κυβερνητικής - εργοδοτικής επίθεσης στα εναπομείναντα εργασιακά μας δικαιώματα, συνοδεύεται 

από όξυνση των αναταραχών στην περιοχή μας. 

Μια εμπλοκή, λοιπόν, σε μια πολεμική αντιπαράθεση δεν θα είναι «κεραυνός εν αιθρία», αλλά αποτέλεσμα της 

πολιτικής των αστικών κυβερνήσεων, της πολιτικής των συμφερόντων της αστικής τάξης. 

Η φετινή Πρωτομαγιά να αποτελέσει αφετηρία της οργάνωσης της πάλης για όλα τα δικαιώματά μας, 

διεκδικώντας ικανοποίηση όλων των σύγχρονων αναγκών των οικογενειών μας, κάτι που μπορεί να γίνει με 

βάση τις δυνατότητες που έχει δημιουργήσει η ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνικής, αλλά το εμποδίζει η 

εργοδοσία με την καπιταλιστική ιδιοκτησία στα μέσα παραγωγής, το κυνήγι ολοένα και μεγαλύτερων κερδών, 

μαζί με την ΕΕ, τις κυβερνήσεις τους. Παλεύουμε ενάντια στην εκμετάλλευση και τους εκμεταλλευτές μας. 

Η πάλη αυτή στις σημερινές συνθήκες συνδέεται άρρηκτα με τον αγώνα για καμιά συμμετοχή της Ελλάδας 

στον όποιο ιμπεριαλιστικό πόλεμο κάνουν οι εκμεταλλευτές μας, με την εξουσία τους, τις κυβερνήσεις τους 

και τις συμμαχίες τους, ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ. 

Γι' αυτό παλεύουμε: 

 Ενάντια στην επίθεση του κεφαλαίου και την αντιλαϊκή πολιτική, για όλα τα εργασιακά μας 

δικαιώματα, για κάλυψη των απωλειών της περιόδου της κρίσης, κατάργηση των αντεργατικών, 

αντιλαϊκών νόμων, διεκδικώντας την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας, ενάντια στην 

εκμετάλλευση. 

 Για καμιά συμμετοχή στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολέμους εκτός συνόρων. 

 Καμιά αλλαγή συνόρων και συνθηκών που τα κατοχυρώνουν. 

 Για καμιά συμμετοχή σε ΝΑΤΟικές ασκήσεις και ασκήσεις του ευρωστρατού. 

 Ενάντια στην περιστολή συνδικαλιστικών και άλλων ελευθεριών. 

 Αγώνας ενάντια στον εθνικισμό, στο ρατσισμό, στο σοβινισμό. 

Δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε με την εργατική τάξη άλλων χωρών, με τους άλλους λαούς. Αντίθετα, μας 

ενώνει το κοινό συμφέρον στην πάλη για μια ζωή χωρίς εκμετάλλευση, πολέμους, προσφυγιά και 

μετανάστευση. Δεν μπαίνουμε κάτω από την ξένη για μας σημαία των καπιταλιστών και των δυνάμεών τους 

στο κίνημα. Υψώνουμε τη σημαία των συμφερόντων της εργατικής τάξης. 

 

Με τους Εργαζόμενους όλων των χωρών  

Για ένα κόσμο χωρίς Εκμετάλλευση - Πολέμους και Προσφυγιά 

 

 

 

 ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

ΣΤΟΝ Αη ΜΗΝΑ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 1
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 ΜΑΪΟΥ 

ΣΤΙΣ 10:00 ΤΟ ΠΡΩΙ 

 

 

 

 

 

 

 


